



## • ДЕНЬ СТУДЕНТА: ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

День российского студенчества отмечается в России ежегодно 25 января в соответствии с Указом Президента РФ от 25 января 2005 года.

В октябре 2007 года был подписан Федеральный закон, согласно которому День российского студенчества стал одной из памятных дат России.

В этот день свои именины отмечают все женщины, носящие имя Татьяна (древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «строительница»). В народе праздник называют Татьянин день (Татьяна крещенская или Бабий кут).

История данного праздника, как Дня российского студенчества, началась в 1755 году, когда императрицей Всероссийской Елизаветой Петровной был подписан Указ «Об учреждении Московского университета» – первого российского университета, образованного из двух гимназий. Отметим, что инициатор основания Московского университета генерал-адъютант и меценат Иван Иванович Шувалов выбрал день подписания указа неслучайно. Он хотел сделать необычный подарок своей матушке, которую звали Татьяна. В день её именин Иван Иванович гордо преподнёс матери указ императрицы и произнёс фразу, ставшую позднее крылатой: «Дарю тебе университет».

Так появился студенческий праздник – Татьянин день, а со временем народная молва приписала святой покровительство студентам. В этот день принято ставить в храме свечи мученице Татьяне (Татиане), просить помочь в трудном обучении и просвещении.

Татьянин день – праздник студентов. Для всей студенческой братии это прекрасная возможность отвлечься от учёбы и окунуться в веселье. И за столько лет существования Татьяниного дня не могли не появиться студенческие традиции.

Пожалуй, самая известная из них – это призыв Шары. 25 января студенты выходят на балкон или выглядывают в окно, трясут своей зачёткой и зовут: «Шара, приди!» Считается, если в ответ кто-то крикнет: «Уже в пути», то это хорошая примета.

Ещё одна интересная традиция заключается в рисовании. Верной приметой считается нарисованный на последней страничке зачётной книжки маленький домик с трубой: чем длиннее дым, тем легче будет учёба в этом году.

25 января на Татьянин день в народе было принято печь каравай в виде Солнца. «Татьяна и каравай печёт, и половики по реке бьёт, и хоровод ведёт!» – говорили в старину. По древним приметам и поверьям, солнечный восход в Татьянин день олицетворял раннюю весну и скорый прилет птиц, а снегопад обещал дождливое лето.

Студенты должны знать историю своего праздника, не правда ли?!

Источник на историю: <https://fulledu.ru>

## СЛОВО РЕДАКТОРА

Месяц январь является календарным началом года, именно с этим периодом связывают наступление новых в жизни событий.

Самым знаменательным и важным праздничным событием данного месяца является встреча Новогоднего торжества. Но помимо этого, морозный месяц январь богат и на иные важные даты и мероприятия.

Отмечаются такие интересные праздники, как Новый год (1 января), Рождество (7 января), День международного «Спасибо» (11 января), День детей-изобретателей (17 января), Крещенский сочельник (18 января), Международный день объятий (21 января), Татьянин день, праздник всех студентов (25 января), День Деда Мороза и Снегурочки (30 января).

Январь ассоциируется с подарками.

Для колледжа приятным подарком стал выигрыш гранта в рамках реализации мероприятий государственной программы РФ «Развитие образования» «Обновление и модернизация материально-технической базы профессиональных образовательных организаций» по лоту «Социальная сфера».

Грант – это возможность студентов и педагогов проявить себя и реализовать идеи.

Ведь кто, если не мы, сделает нашу студенческую жизнь интереснее и ярче?

В свою очередь студенты преподносят колледжу подарки: проявляют творческую индивидуальность, раскрываются в различных видах деятельности, побеждают в конкурсах, чемпионатах.

Новый год открывает новую страницу жизни педколледжа. Надеемся, что он принесёт с собой удачу, поможет осуществить самые смелые стремления и мечты.



## ЧИТАЙТЕ ДАЛЕЕ...

СКАЗКЕ БЫТЬ

БЛИЦИНТЕРВЬЮ

МОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ  
«МОЙ ВЫБОР»

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ  
ПИТЕР

## СКАЗКЕ БЫТЬ

Новый год – это самый весёлый, яркий и радостный праздник, его любят и взрослые, и дети, и, конечно же, наши студенты.

Для создания праздничного настроения накануне новогоднего праздника в колледже прошёл конкурс «А у нас живут снеговики». На окнах красовались стильные снеговички в красных, фиолетовых и белых цветах. Рекреации украшали ростовые фигуры: олени, сказочные часы, камин, дома снеговиков и сами снеговики.

А вы знали, что история создания первого снеговика уносит нас в далёкий 1493 год? Именно тогда Микеланджело Буанаротти слепил первую снежную фигуру. А отмечают Международный праздник снеговика 18 января, в России – 28 февраля.

Наступила новогодняя неделя в ЯрПК. Студентов и преподавателей встречали и приятно удивляли Дед Мороз и Снегурочка, поздравляли с наступающим праздником, загадывали шуточные загадки и дарили конфеты.

Преподаватели иностранного языка (Ермолаева М.М., Смирнова Т.А., Соболева Т.А., Шанина М.В., Шелоумова Ю.А.) и студенты специализации 25-1, 25-2 групп провели для первокурсников праздничную игру «Путешествие по новогодним традициям разных стран мира». Сюрпризами праздника стали подарки от Николауса, песни и поздравления на разных языках, украшение новогодней ёлки игрушками – символами со всего мира.

Ни для кого не секрет, что самым долгожданным Новый год бывает для школьников. Ведь для них Новый год – это не только зимние каникулы, но и всевозможные развлечения, конкурсы, сюрпризы.

В колледже прошла новогодняя ёлка для детей. Были организованы разные интерактивные площадки: кинозал с просмотром мультфильмов, мастер-класс по изготовлению новогодней открытки и легоконструированию, арт-зоны по рисованию, площадка с подвижными играми и фотозоны.

Для детей до 3-х лет и старшего возраста студенты подготовили новогодние сказки-спектакли: «Новогодние приключения Колобка» и «Прохладное сердце». Праздничным завершением новогодней ёлки стали хороводы и игры с Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными персонажами. Дети окунулись в чудесный мир с весёлыми песнями, играми. Каждый ребёнок ушёл не только с радостным настроением, но и со вкусным сюрпризом из волшебного сундука.

А что было дальше? А дальше наступил всеми любимый праздник... Именно в Новый год происходит волшебство, случаются чудеса и

оживает сказка. Новый год приходит в наши дома вот уже много столетий. Жители разных стран по-своему отмечают этот праздник, у всех свои традиции и обычаи. Но одно остаётся неизменным – за пять минут до боя курантов каждый подводит итоги уходящего года, строит планы на будущее и, конечно же, загадывает своё самое сокровенное желание...



С 19 по 23 ноября 2018 года состоялся V Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Ярославской области по 35 компетенциям категории 16-22 года, 8 компетенциям категории 14-16 лет, 1 компетенции категории – 12-14 лет («Технологии моды») и 4-х презентационных компетенций, заявленных Ярославской областью. Ярославский педагогический колледж представляли студенты:

- Вероника Базанова (43 гр.) в компетенции «Дошкольное воспитание»;
- Ксения Лютикова (42 гр.) в компетенции «Преподавание в младших классах»;
- Дарья Шемаханова (35 гр.) в компетенции «Преподавание в младших классах»;
- Семён Звонарёв (34 гр.) в компетенции «Физическая культура, спорт и фитнес»;
- Егор Антонов (44 гр.) в компетенции «Физическая культура, спорт и фитнес».

Наш колледж стал соревновательной площадкой по компетенциям «Дошкольное воспитание» и «Преподавание в младших классах».

## БЛИЦИНТЕРВЬЮ

- Егор, ты участвовал впервые в чемпионате «Молодые профессионалы», поделись своими впечатлениями?
- Я приобрёл опыт, теперь имею представление, что значит «чемпионат». Узнал много интересного, появилось ещё больше стремлений развиваться в преподавательской деятельности.

**- Дарья, стала ли неожиданностью для тебя победа в чемпионате?**

- Целью моего участия была не победа, а, в первую очередь, достойное представление колледжа и демонстрация опыта. Я до последнего не знала, какое место заняла, но была уверена, что выложилась на все 100%. Конечно же, я была очень рада, что заняла первое место и выполнила поставленную задачу. Большое спасибо всем педагогам за подготовку и эмоциональный настрой.

**- Ксения, что тебе дало участие в Ворлдскиллс?**

- Мне очень приятно, что в меня поверили и дали возможность участвовать в чемпионате. Ворлдскиллс подарил мне новые знакомства, огромный опыт в сфере преподавания, колоссальное количество эмоций, начиная от жуткого переживания и заканчивая радостью со слезами на глазах. Благодаря чемпионату я поверила в свои силы и продолжила работать над собой.



**- Семён, какое задание показалось для тебя самым сложным?**

- Задание «Составление фрагмента индивидуальной тренировки с использованием новых видов оборудования и ИКТ». Для меня самым сложным было снять видео и обработать его, наложить музыку и т.д. Я смог разобраться и смонтировал видео, но, увы, техника меня подвела!

**- Вероника, чем для тебя стал Ворлдскиллс?**

WorldSkills Russia – это шанс испытать свои силы, показать, на что ты способна. Благодаря участию в чемпионате я нашла новых знакомых, стала более дисциплинированной и немного увереннее в себе.

Поздравляем наших  
**ПОБЕДИТЕЛЕЙ!**

**1 МЕСТО** в компетенции  
«Дошкольное воспитание» –

**– ВЕРОНИКА БАЗАНОВА**

**1 МЕСТО** в компетенции  
«Преподавание в младших

классах» –

**ДАРЬЯ ШЕМАХАНОВА**

**3 МЕСТО** в компетенции  
«Преподавание в младших

классах» –

**КСЕНИЯ ЛЮТИКОВА**

## МОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «МОЙ ВЫБОР»

Как творчество объединяет людей с разными талантами и возможностями, так и Гала-концерт 21 декабря 2018 года в Городском концертном зале КСК «Вознесенский» стал единым целым для двух мероприятий, казалось бы, совершенно разной направленности, а именно фестиваль художественного творчества «Мой выбор» и областной конкурс «Модный фестиваль», в которых приняли участие студенты Ярославского педагогического колледжа.

Творческий коллектив ЯрПК под руководством Ольги Владимировны Тиховой и хореографа Ольги Эдуардовны Наполинской представил на «Модном фестивале» коллекцию «Чарльстон» в двух номинациях: «Сценический костюм», «Аксессуары костюма».

Эффектная и безумно популярная одежда в стиле Гэтсби. Платья имеют особенный крой: заниженная линия талии, прямой фасон, длина до колена, подол дополнен кокетливой бахромой. Туфли на небольшом и очень устойчивом каблучке. Ещё одной важной особенностью подобного стиля является наличие нетривиальных головных уборов: ободки с вуалями, цветочными композициями или пресловутые модели с перьями разных размеров, кружева или ленты с вышивкой. Наряды в стиле великого Гэтсби являются идеальным вариантом для создания потрясающего вечернего образа.

Поздравляем Мартынову Татьяну, Колотыгину Дарью, студенток 13-В группы, и Замыслову Елизавету, Подземскую



Анастасию, Моржухину Дарью, студенток 21 группы, с Дипломом I степени в номинации «Сценический костюм» и Дипломом III степени в номинации «Аксессуары костюма».

Победителями областного фестиваля художественного творчества «Мой выбор» среди студентов профессиональных образовательных организаций Ярославской

области стали студенты ЯрПК Колотыгина Дарья, Мартынова Татьяна, Коровина Кристина, Румбешта Полина и танцевальная группа «Арабеск» (руководитель Кормановская С.С.).

Всех победителей наградили дипломами департамента образования Ярославской области и ценными призами.

**О.Э. Наполинская,  
педагог-организатор центра  
ОМР «Профессионал»**

## ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ ПИТЕР

С 16 по 18 ноября студенты колледжа (11, 11-в, 13-в, 21, 21-в, 34 группы) под руководством преподавателей О.В. Ольневой и И.Л. Жоховой и педагога-организатора О.В. Тиховой посетили славный город Санкт-Петербург.

Цель поездки: познание мира не только в учебных кабинетах, но и в исторической среде!

Три коротких, но очень насыщенных дня пролетели стрелой, оставив незабываемые по силе и яркости впечатления. Для ребят провели обзорную экскурсию по городу, экскурсию в Шереметевский дворец, Эрмитаж, храм Спас-на-Крови,

музей-макет «Петровская Акватория», музей актёров Самойловых и Государственный музей политической истории России.

Наши студенты любознательны и активны, им всё интересно! Даже экскурсоводы присвоили им звание «Лучшие дети России».

«Эта поездка запомнится нам надолго. Уезжать из радушно встретившего нас Петера было грустно. Это такой красивый и интересный город, что сюда хочется возвращаться снова и снова», – поделились ребята.

**И.Л. Жохова,  
преподаватель истории**

